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indexu badatelsky orientovaného učení, tedy indexu zachycujícího míru žáky subjektivně vnímaného 
využívání různých metod, které je možné zařadit mezi moderní metody výuky. Zatímco s výsledky příro-
dovědné gramotnosti v předchozích modelech souvisel negativně, se sebedůvěrou a motivací koreluje po-
zitivně. Znamená to, že žáci, kteří vyjádřili častější využívání těchto metod v přírodovědných hodinách, 
rovněž vyjádřili větší míru sebedůvěry v oblasti přírodovědy a také vyšší motivaci se přírodovědu učit. 
Pozitivní efekt na sebedůvěru se prokázal také v případě indexu učitelem vedené přírodovědné výuky 
a indexu vnímané zpětné vazby. Naopak index přizpůsobení výuky žákům je se sebedůvěrou korelován 
negativně. Jak bylo zmíněno v předchozích částech textu, nelze z  těchto výsledků usuzovat příčinnost 
a směr vztahu. Stejně jako si lze teoreticky představit, že učitelé ve větší míře přizpůsobující výuku žákům 
nemusí poskytovat dostatečné výzvy, které by například mohly vést k rozvoji sociálně-emočních schop-
ností žáků, lze si představit také to, že učitelé mohou více přizpůsobovat výuku slabším žákům, u nichž 
může být rovněž míra sebedůvěry nižší, tedy index může negativně korelovat se sebedůvěrou žáků, ač na 
ni sám negativní vliv mít nemusí. Nalezené vztahy nikdy nejsou dostatečně komplexní, je potřeba si uvě-
domit, že za nimi stojí množství faktorů, na které lze zaměřit pozornost při budoucím zkoumání (pomocí 
dalších metod výzkumu, jako je např. „Structural Equation Modeling“).
Nově sestavené indexy moderních a standardních metod používaných ve školách testovaných žáků jejich 
učiteli se sebedůvěrou ani motivací žáků statisticky významně nesouvisí. V obou případech je totiž hod-
nota koeficientu velmi nízká.
Hodnoty ve druhé sadě modelů, v nichž jsou zkoumány souvislosti výukových metod s instrumentální 
motivací žáků, ukazují podobné výsledky, ačkoliv je nutné poznamenat, že tyto modely jsou daleko slabší. 
Podíl vysvětlené variance je v obou modelech velmi nízký na obou úrovních. I přesto je však zajímavý 
dříve zmíněný pozitivní vztah mezi motivací a indexem badatelsky orientovaného učení. Dalším z in-
dexů, který v tomto případě pozitivně souvisí s motivací žáků, je index podpory učitele. Žáci, kteří vyjá-
dřili vyšší míru podpory ze strany učitelů v přírodovědných hodinách, také vyjádřili větší instrumentální 
motivovanost, tedy motivaci pro to se v hodinách přírodovědy více snažit s ohledem na dosažení vyššího 
cíle v budoucnu.


